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Test preliminare all’esame di filosofia politica Classe L16/L36

6 novembre 2014

Durata: 20 minuti
Il test serve per valutare la competenza linguistica e la cultura generale: va affrontato senza

ricorrere ad aiuti esterni, umani o testuali. Riempire completamente la casella corrispondente
all’unica risposta corretta.

Domanda 1 Che cosa si intende per net neutrality?

A Il fatto che Facebook sia gratis per tutti, indiscriminatamente.

B La neutralità politica dei servizi di notizie offerti da una rete televisiva.

C Il fatto che una rete elettrica non sia né positiva né negativa.

D Neutralità netta, cioè pura.

E Il principio per il quale chi fornisce servizi di connettività internet deve trattare tutti i dati
allo stesso modo.

Domanda 2 In che anno fu giustiziato Socrate?

A Nel 476 a.C.

B Nel 399 a.C.

C Nel 431 a.C., all’inizio della guerra del Peloponneso.

D Nel 395 d.C.

E A cavallo fra il sesto e il quinto secolo a.C.

Domanda 3 In quale contesto Kant usa la figura del regresso all’infinito?

A Nella sua teoria del diritto di resistenza.

B Nella sua critica all’eccessiva lunghezza dei processi.

C Esaltando i valori della Rivoluzione francese, contro i reazionari.

D Da nessuna parte: Kant è per il progresso, non per il regresso.

E Nella sua filosofia della storia, contro Mendelssohn.

Domanda 4 Per Kant la nascita è un atto giuridico?

A Sì. È infatti la condizione essenziale per appartenere alla nobiltà.

B No, perché non dipende da chi è nato.

C Sì, perché permette di distinguere i sudditi dai cittadini.

D No, perché il neonato non è un giurista.

E Dipende: lo è se la filiazione è legittima, non lo è se è naturale.

Domanda 5 Secondo Kant è possibile parlare di “guerra giusta”?

A No, perché se si ricorre alla guerra si è sempre oltre il diritto.

B Certamente, quando gli stati sono nello stato di natura.

C No, perché le guerre sono inutili.

D Sì, quando la si dichiara con buone intenzioni.

E Sì, quando la si dichiara per indurre uno stato dispotico a diventare repubblicano.
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Domanda 6 Il medico di famiglia di Kant sbaglia una diagnosi. Indicare quale dei seguenti
possibili commenti non è kantiano.

A Il mio medico ha poco Giudizio.

B Forse la mia malattia non è ancora nota alla scienza medica.

C La diagnosi era sbagliata solo praticamente, ma non teoricamente.

D Il mio medico è uno stupido.

E Il mio medico ha qualche difficoltà a sussumere il particolare all’universale: forse mi conviene
cambiarlo.

Non dimenticate di inserire il vostro nome!
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